# 把群众放心上 用实干显担当

市政府办公室开展"三帮扶一推动"活动纪实

城市晚报白城讯 按照全市万名干部驻村开展"三帮扶一推动"活动的统一要求,5月14日至18日,市政府办公室有帮扶任务的党员干部一行 共21人,带着真心与真情、关怀与暖意,走出机关大院,走进农家小院,深入到帮扶村——镇赉县嘎什根乡立新村驻村开展"三帮扶一推动"活动。

#### 农村要想奔小康,环境卫生先变样

热切期盼。帮扶人员坚持"量力而行、尽 力而为"的原则,帮助所帮扶村抓好村屯 环境整治,改善农村脏乱差的面貌。驻村 期间市政府办全体人员坚持每天开展义 务劳动,帮助村民浇树种花、清理垃圾、 浇灌庭院、粉刷房屋、吊棚铺地、打扫卫 生。他们还深入到木耳产业园帮助装运、 悬挂菌袋, 以真帮真干的实际行动助推

驻村期间,他们通过入户走访、召开 座谈会等方式,广泛听取乡村干部、群众 的意见和建议,从促进村集体经济实力 增强、贫困户收入增加和村屯环境改善 等方面,帮助研究完善村屯规划,提出发 展思路和建议, 协调解决存在的实际问 题,进一步推动项目建设和扶贫政策落

他们对标贫困村退出标准,帮扶整 改。在围墙、大门改造方面,在2016年协 调争取国债资金300万元,完成立新村 屯内 7400 延长米围墙和 185 个铁艺大 门建设的基础上,今年,又申报了2000 维修建设项目。在道路建设方面,在 2017年协调贫困村基础设施建设资金

居住条件的显著改善是每个群众的 412.5 万元, 改造建设了立新村屯内 7.5 公里水泥路的基础上,今年,在村内主要 街路两侧安装风能太阳能两用路灯 40 盏,全村共规划路灯300盏,总投资300 万元,目前正在建设施工中。在绿化美化 方面,他们向省林业厅为立新村争取绿 美示范村屯绿化项目,已启动实施。目 前,在村屯道路两侧、百姓房前屋后已完 成栽植糖槭、银中杨、山楂、海棠等树木 3000 余株, 花卉育苗 50000 株, 绿化广 场面积3000平方米。在环境卫生方面, 研究制定了立新村村规民约实施细则, 全面治理农村"脏乱差"现象。设定了垃 圾固定投放点,成立了环境卫生清洁服 务队。驻村工作队和包村干部分组负责 村内环境卫生整治管护工作。在公共服 务设施方面,协调有关部门投资70万元 援建的 5000 平方米文化广场和文化长 廊建设项目,以及争取县财政资金54万 元建设的 3000 平方米休闲娱乐广场项 目,已全部完工。进一步完善了村卫生 室、图书室、文化活动室和居家养老大院 等内部设施,今年,又协调县卫计委新建 延长米围墙和30个铁艺大门的续建和80平方米标准化村卫生室一座,已于5 月初开丁建设。由市电信公司投资 58 万 元建设信号基站1座,目前正在建设中。

#### 农村要想奔小康,产业支撑是根本

立新村实际情况,帮助当地村民在庭院 经济、棚膜经济和菌类种植上下真功夫, 取得显著成效。帮助研究发展庭院经济。

在帮扶过程中,市政府办公室结合 的原则,帮助所帮扶村群众因地制宜发 展庭院经济,拓宽增收渠道。适时抓好春 季水稻育秧。帮扶工作开展以来,他们协 调有关部门,为立新村修建排水泵站、衬 坚持宜种则种、宜养则养、宜加工则加工 砌水渠、实施"柴改电"等工程,支持农户

到全村耕地面积的90%以上,水稻育秧 成为必不可少的庭院经济项目,按每平 方米稻苗可产生经济效益9元来计算, 每户庭院培育稻苗在 200—400 平方米 之间,户均收入可达到 1800 元—3000 元。充分利用水稻苗床产生二次效益。 水田插秧、补苗结束后苗床地空闲,可 种植生产周期相对较短的辣椒、大葱、 黄豆等蔬菜和豆类,经济效益比较明 显。2017年,他们帮助协调购买优质黄 豆种 1000 斤,平均分配给全村农户,庭 院种植黄豆面积 13.8 万平方米,户均收 人 1000 元: 今年. 又引进蒲公英种植项 目,与企业签订了订单合同,1亩地保守 收入在3000元左右。发展庭院养殖。利 用庭院的剩余空间饲养畜禽,已帮助发 展各类养殖户 186 户。发展棚膜经济,推广"合作社+贫困户"模式。通过申请 扶贫项目资金54万元,建成扣膜大棚 28 栋,项目占地 2 万平方米,棚舍种植 面积 1.5 万平方米。为使大棚尽快产生

大力发展水稻种植,水稻种植面积已达 效益,他们协调有关部门为大棚园区新 修建2公里水泥路、架设了2.5公里动 力电。在运营上,产权归村集体所有,由 村委会牵头,成立了长建种养互助农民 专业合作社,吸收贫困户全部入社,采 取统一建设、统一管理、统一分红的模 式,通过合作社收益分红增加贫困群众 收入。2017年,扣膜大棚第一季种植了 香瓜,第二季种植了西瓜,收益已全部 为入社贫困户分红,每户分红730元。 今年5月初,大棚第一季香瓜种植完 成,预计6月中下旬可以采摘上市。发 展菌类产业,助推"龙头企业+贫困户" 模式。通过协调争取财政资金 100 万元 建设的木耳产业园项目,已建成木耳栽 培大棚8栋,围栏400延长米,每栋大 棚可年产木耳 1000 公斤。同时木耳园 区生产用工除了技术工种外主要用有 工作能力的贫困户,这样使贫困群众不 出村就可以打工,又能增加一部分收 入。2017年,木耳产业园项目为村集体 增加收入8万元。

#### 农村要想奔小康,落实政策是关键

为有效推动教育、医疗等各类精准 心网点,乡卫生院为全村因病致贫的贫 扶贫政策的落实, 市政府办公室协调专 家对村医和驻村工作队、村"两委"干部 进行了医疗政策培训,同时请卫生、合作 医疗、民政部门的工作人员配合一起人 户讲解,提高了群众对精准扶贫政策的 知晓率。帮助贫困群众和村民协调争取 医疗、教育、低保、信用贷款等19次,协 调省人民医院、市卫计委、白城中心医院 的专家人户义诊5次,帮助村民开设了 2 所电商便民服务站和 1 所农村淘宝爱

困群众建立了"一人一策"医疗手册。目 前,立新村贫困群众新农合参保率和养 老保险参保率均达到 100%。此次驻村 期间,市政府办公室驻村人员分为5组, 每天逐户对所包保的贫困户进行走访宣 讲,引导群众对精准扶贫政策从心里认 同, 充分调动贫困群众脱贫致富的主动 性,消除非贫困户存在的与己无关和攀 比心理, 切实把脱贫攻坚政策措施落实 到户到人。 / 吴明 报道

## 大安: 交出经济高质量发展新答卷

区生产总值完成29亿元,同比增长6%; 固定资产投资完成 4.92 亿元,增长 0.5%; 民营经济主营业务收入实现 75.4 亿元、增长6.2%:72 户规模以上工业企 业总产值完成 43.2 亿元,招商引资到位 资金完成32.2亿元。今年以来,大安市牢 固树立新发展理念,交出了一份经济高质 量发展的新答卷。

项目建设抢前抓早。今年安广生物 质热电联产项目复工以来, 泵站和升压 站建设正稳步推进,预计7月竣工;投 资 1.6 亿元的大安三峡光伏扶贫项目与 投资 1.2 亿元的大安佳园畜禽无害化处 理中心项目开工以来进展顺利。这3个 项目人选全省"三早"项目,总投资 5.96 亿元,年度计划投资3.56亿元,已完成 投资 1.34 亿元。截至目前,大安共谋划 上争项目 145 个,总投资 71.45 亿元,计 划争取资金34.51亿元,已到位资金 1.66 亿元。同时加大园区建设力度。弱

城市晚报白城讯 前4个月,大安地 碱食品产业园区土地征收工作稳步推 进,正在聘请专业机构编制弱碱食品产 业园区规划。两家子园区铁路原有线路 完成维修、讲园32公里线路正在聘请 有资质的机构开展规划。安广园区现已 清理土地 10 万平方米。 今年大安计划 实施 3000 万元以上重点项目 86 个,总 投资 339.9 亿元, 计划完成投资 166.7 亿元。在项目服务上落实重点项目包保 分工责任制,为项目建设保驾护航。

> 助力工业加油腾飞。在千方百计保障 企业稳定生产的同时,为了支持企业发 展,大安出台了《大安市推进工业转型升 级行动计划(2018-2020年)》,力争用3 年时间,使规上工业企业达到100户。研 究制定了《关于助推企业加油腾飞的实施 意见》和《关于降低实体经济企业成本的 实施意见》的实施方案及考核细则,在贷 款贴息、用电补贴、品牌奖励等8个方面 进行奖补支持。这些含金量十足的政策助 力企业转型发展。加大资金争取力度。

2017年度争取的省级重点产业中小及民 示范项目、生态农牧业产业园建设项目 营发展专项资金506万元已发放到位。 成飞叶片争取的国家绿色制造类专项资 金1200万元,已到位600万元。安大牧业的研发、设计、检测公共服务平合建设 项目已纳入城区老工业区搬迁改造计划, 争取到中央预算内专项资金 1356 万元。 '一保一金一池"持续为企业助力。截至目 前,两家担保公司共为369户企业提供担 保贷款 7.8 亿元。企业信贷周转基金为 22 户企业提供周转资金8445万元,直接为 企业减少融资成本 350 万元。为两户企 业提供助保金池贷款 160 万元。工业用 电量是经济的晴雨表,来自大安供电部门 的统计数字表明,用电量达9056万千瓦 时,增长16%。

精准招商成果丰硕。立足资源禀赋 开展招商。积极"走出去"。早春三月,大 安市委、市政府主要领导亲自带队,先后 赴北京、河南、上海、贵州等地进行考察, 进一步冷谈推进了清洁能源生产与消纳

和旅游产业园项目。主动"请进来",接待 了北京中科实业、广东中科天元绿色食 品、龙谷(北京)资本投资、通辽亿科科技、 吉林丰茂矿业开发、吉林省华赢农业等 公司组成的项目考察团, 洽谈推进了清 洁能源生产与消纳示范项目。接待了上 海新佑能源、蓝源资本、中国电子商务公 共服务联盟、杭州众农联基金等公司组 成的项目考察团, 洽谈推进了煤焦油轻 质化二期项目。接待了益疆政企对接平 台、迈龙集团、北京佳木青、大岳咨询、美 国派瑞迪、北京通如建筑等公司组成的 项目考察团, 洽谈推进了中新食品产业 园项目。两条腿走路,成果丰硕。截至目 前,大安在谈重大项目8个,总投资78.3 亿元,年度计划投资41亿元。清洁能源 生产与消纳示范项目、固废处理垃圾发 电、旅游产业园等项目已取得突破性进 展,今年有望开工建设。

/ 干奇峰 崔俊有 报道

### 醉汉驾车如入无人之地 交警神兵天降群众点赞

城市晚报白城讯 一个连驾驶资格都 张国军在镇内主要街路上执勤巡逻,维护 没有的醉汉,骑着一辆已经报废多年的摩 托车,摇摇晃晃地行驶在小镇的大道上, 犹如驶入无人之地一般,过往路人见状纷 纷躲闪。这时辖区交警如神兵天降出现在 路面上,将醉汉逮个正着,过往群众纷纷 为交警点赞。这惊愕的一幕发生在大安市 安广镇龙泉西路的大街上。

交通秩序,打击违法车辆。当他们驱车来 到龙泉西路铁道口附近时,发现前方有群 众往路边处急速躲闪。这时只见一人骑着 摩托车摇摇晃晃迎面驶来。3位交警互相 使了个眼色,正准备下车拦截时,骑摩托 车的人猛然发现警车,一下子将车停了下 来。正在其准备掉头绕道逃窜时,说时迟 6月3日下午2点左右,大安市交警 那时快,3位交警跳下警车,疾速跑上前 大队安广中队队长孙瑞祥带领民警王清、 去,对其进行了有效拦截。只见该男子站

行了呼气式酒精测试,测试结果显示该男 子酒精含量 138 毫克,属于醉酒驾驶。这 时围观的一位长者拉着孙瑞祥的手感激 地说;"交警同志,要不是你们及时赶到, 不知得伤了多少路人,你们不但救了我 们,也救了这位醉酒驾驶人。太谢谢你们 了!"于是,3位交警将醉汉带到中队进一

原来,醉汉姓于,今年54岁,是大安

早已达到报废年限。于某从来没有取得过 摩托车驾驶证,属于无证驾驶。当天中午, 于某在临村的小舅子家多喝了几杯,不听 别人劝阻的他,借着酒劲骑着摩托车到安 广镇买四轮车配件。酒壮"英雄"胆,于某 一路飙车,如人无人之地,要不是交警及 时赶到,后果将不堪设想。事后,于某对自 己的行为后悔不已。

/ 张继奎 杨世东 报道